



Spolek Přátelé Zahrádky

Spolek pro oživení paměti městečka Zahrádka

K Lipnici 18, 394 52 Kejžlice, tel.: 725 720 461

IČO: 26537508

Pratele.Zahradky@seznam.cz

číslo účtu: 550567001/5500

www.zahradka.euweb.cz

Vážená paní / Vážený pane,

Spolek Přátelé Zahrádky se již více než 20 let podílí na záchraně historických památek vysídleného a téměř zcela zbořeného městečka Zahrádka u Ledče nad Sázavou. Spolek také v zahrádeckém kostele sv. Víta, který dnes stojí osaměle na břehu přehradní nádrže Švihov na řece Želivce, ve spolupráci s Národním památkovým ústavem pořádá pravidelné kulturní a společenské akce.

Prostřednictvím veřejných sbírek spolek investoval do oprav kostela v Zahrádce již více než 2,25 milionu Kč. Tyto finanční prostředky byly využity na záchranu nástěnných maleb ze 14. století, restaurování vitrážových oken pořízených P. Toufarem v roce 1944, obnovu elektroinstalace, pořízení nového zvonu a další menší opravy. Tato naše aktivita byla opakovaně oceněna Institutem pro památky a kulturu, o.p.s.

Nyní spolek usiluje o restaurování sochy Panny Marie Bolestné, která stojí na bývalém zahrádeckém náměstí. Jedná se o žulovou barokní sochu v nadživotní velikosti na mohutném rovněž žulovém podstavci, která je již od roku 1958 chráněna jako kulturní památka. Za jejího autora je považován významný český barokní sochař Jakub Teplý.

Její současný stav není dobrý. Kámen porůstá mechy i vyššími rostlinami, jejichž kořínky narušují spáry mezi jednotlivými bloky. Projevuje se povrchové poškození kamene, svatozár a meč téměř chybí a částečně narušená je i statika.

Plně si uvědomujeme, že současná ekonomická a mezinárodně politická situace je velmi komplikovaná a všichni pečlivě zvažujeme své výdaje, abychom byli schopni v této době obstát. Přesto bychom neměli zapomínat na potřebu zachování kulturního dědictví pro budoucí generace.

Proto se na Vás obracíme s prosbou o zvážení možnosti poskytnutí finančního daru na opravu zahrádecké sochy. Náklady na její celkové restaurování byly v roce 2020 vyčísleny na cca 500 tis. Kč. Na účtu veřejné sbírky je nyní k dispozici něco přes 100 tis. Kč.

Číslo sbírkového účtu je 550567028/5500.


Veřejná sbírka je pořádána v souladu se zákonem 117/2001 Sb. a je dozorována Krajským úřadem Kraje Vysočina. Dárcům můžeme na vyžádání vystavit potvrzení o daru, které je možno využít k uplatnění slevy na daň z příjmu.

Za případný dar děkujeme!

Pokud ekonomická situace poskytnutí daru neumožňuje nebo náš záměr není v souladu s Vaší strategií, považujte tento dopis za bezpředmětný.

Těšíme se na případnou spolupráci a setkání v Zahrádce.

V Kejžlicích dne 4. prosince 2022


Jana Kašparová
předsedkyně výboru spolku

Prosincové akce v Zahrádce:

sobota 10. prosince od 17 hodin Předvánoční koncert skupiny Diogenes z Čechtic

sobota 17. prosince od 17 hodin Česká mše vánoční J. J. Ryby, Podblanický sbor a orchestr

28. a 29. prosince 13:30 až 15:30 kostel s vánoční výstavkou otevřen k prohlídce

